

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Алпысбаева Кайсара Серикулы «Политика экономической безопасности как элемент корпоративного управления», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством экономическая безопасность)

Поддержание эффективного функционирования хозяйствующих субъектов в современных условиях социально-экономического развития вызывает объективную необходимость совершенствовать подход к управлению их экономической безопасностью. Ключевым элементом здесь является стратегическое управление, так как в момент разработки стратегии предприятия данный инструмент позволяет выявить текущие возможности и перспективы развития предприятия, учитывать целевые программы и управленческие решения, определить поведение предприятия в условиях высокой конкуренции и т.д.

Все это находит отражение в политике предприятия, в частности, в таком ее важном разделе, как политика экономической безопасности. Вышесказанное определяет актуальность темы диссертационного исследования Алпысбаева К.С.

Научная новизна диссертации и значимость полученных в ней результатов, как следует из автореферата, состоит в разработке научно-методического аппарата формирования политики экономической безопасности предприятия, рассматриваемой в контексте корпоративного управления и интегрированной с ним, чем определяется оригинальность и новизна авторских разработок.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что автором в полной мере были выполнены поставленные задачи диссертационного исследования. Публикации автора, судя по наименованиям и их количеству, в необходимой степени отражают основные положения работы. В автореферате отражен вклад автора в проведенное исследование, изложены основные выводы диссертаций, а также степень новизны и практическая значимость результатов исследования.

Несмотря на высокий уровень представленного материала, по содержанию автореферата имеется замечание: на рисунке 2 автореферата представлена классификация угроз экономической безопасности, где среди внешних угроз упоминаются «санкции». Неясно: почему автор не включил их в состав экономических или политических угроз? Указанный недостаток требует содержательных авторских пояснений, но при этом не снижает высокого научного и практического уровня работы.

Диссертация, судя по автореферату, отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук (согласно Положению о присуждении ученых степеней), а также Паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность). В этой связи, Алпысбасов Кайсар Серикулы заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по вышеуказанной специальности.

Заведующий кафедрой управления и  
планирования социально-экономических процессов  
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный университет»,  
Заслуженный работник высшей школы РФ,  
доктор экономических наук (08.00.05), профессор

Кузнецов Юрий Викторович

199034, Санкт-Петербург, Университетская наб., д. 7-9  
(812) 328-20-00; spbu@spbu.ru; <https://spbu.ru>

личную подпись

Кузнецов Ю.В.  
Заслуженный работник высшей школы РФ  
доктор экономических наук (08.00.05)  
18.11.2015  
Е.В. Протасова  
Государственное образовательное учреждение высшего образования  
Санкт-Петербургский государственный университет  
ПОЛУЧЕН  
ПО ЛИЧНОЙ ИНИЦИАТИВЕ  
ТЕКСТ ДОКУМЕНТА РАЗМЕЩЕН  
В ОТКРЫТОМ ДОСТУПЕ НА